

补领、换领身份证仅需一分钟

菏泽首家身份证自助申领系统落户成武

本报成武6月10日讯(记者 赵念东 通讯员 孔令乾)为进一步完善各项便民利民服务举措,提高公安机关服务群众的能力和水平,近日,成武县公安局户政服务大厅正式引入身份证自助申领系统,居民可以24小时自助办理,整个流程仅需1分钟。这一举措也是全市第一家实现自助申领身份证的公安机关。

自助申领系统由自助申请终端、自助照相设备和自助领证机组成,实现了从申请到领取所有环节的自助一条龙服务。自助申领系统24小时开放,群众可以根据自己的时间安排,在任意时间到自助申请终端按照操作流程完成身份证申请补办工作;也可以按接到的领取身份证通知,任意时间到自助领证机领取办理好的身份证。凡户籍在菏泽市辖区内的居民均可通过自助申领系统办理和领取身份证。

记者了解到,居民使用身份证自助申领系统办证的整个流程仅

需1分钟,申请换补一气呵成。进入自助申请终端,办证人按照语音提示调整好坐姿和表情后,根据系统提示进行拍照,相机一次可拍摄3张供办证人挑选,如果对照片不满意可以调整姿势重拍,直至选出最满意的一张,之后,采集双指指纹、输入电话号码、身份信息确认、缴费并打印回执即完成办理。等待15秒钟,即可完成身份证领取。自助领证机一次可容纳1000张身份证。申领人前来领取时,通过录入申请人的指纹信息,与自助机内所有身份证中的指纹比对,自动识别、传送,实现证件自动识别送出,并对领取人拍照备查。

目前,自助申领系统适用于二代身份证丢失补领、到期换领两种业务,居民首次申领身份证还需到户籍地派出所人工办理。自助机收取的工本费暂支持现金支付,现金支付模式没有找零功能,居民需自行准备5元、10元和20元面额的纸币。



民警向群众介绍如何使用该系统。通讯员 孔令乾 摄



让非遗活起来

6月9日是我国第13个文化和自然遗产日,当天上午,菏泽市文广新局在菏泽市新天地公园内菏泽市非遗馆举行丰富多彩的展示宣传活动。活动分为广场展演、现场展示两部分,鲁西南鼓吹乐联奏、孔楼杂技、传统武术表演、山东古筝乐、坠子等展演让市民大呼过瘾,而曹州面人、泥塑、曹县木雕、刻瓷等现场展示更是让市民近距离见识非遗的魅力。本报记者 李德领 摄影报道

关爱的哥的姐,健康一路同行

菏泽城区出租车司机免费体检活动启动

本报菏泽6月10日讯(记者 周千清 见习记者 李真)出租车是菏泽的重要窗口和靓丽的名片。9日上午,“关注的哥的姐,健康一路同行”——菏泽出租车司机免费体检公益活动启动仪式启动。该活动将免费为菏泽城区2000多位出租车司机免费体检,内容包含血液分析、心脏彩超、腹部彩超等十余项体检内容,重点筛查出租车司机在心脑血管方面的疾病。

“近几年来,菏泽交通运输事业快速发展,作为全市交通事业重要组成部分的出租车业,更是迅猛发展,截至目前,菏泽城区出租车已突破1700多辆,极大地方便了市民的出行。作为菏泽的窗口单位,出租车师傅用自己的辛勤劳动,为菏

泽赢得赞誉和声誉,但是由于出租车行业劳动强度大,出租车师傅的身体健康令人堪忧。”在公益活动启动仪式现场,菏泽市交通运输局道路运输管理处主任冯友平说。

冯友平指出,由于出租车司机的职业特殊性,经常一坐就是十几个小时,工作时间长,工作强度和压力大,容易引发多种疾病,如高血压、高血脂、高血糖、冠心病等,多数出租车司机都处于亚健康状态,此次公益活动旨在提高广大出租车司机的健康水平。

据了解,公益活动由菏泽市慈善总会、菏泽市交通运输局、菏泽鲁心医院联合发起。鲁心医院挑起重担,奉献爱心,免费为菏泽城区的2000多位出租

车司机免费体检。“我们有责任、有义务关注这一群体,为出租车驾驶员奉献一份爱心。”菏泽鲁心医院院长文国赞说。

在启动仪式现场,菏泽城区出租车司机代表、雷锋车队队长冉磊表达谢意,并表示将在今后的运营中,以实际行动把温暖和丝丝缕缕的关怀带给每一位乘客,为促进社会文明,建设和谐菏泽多作贡献。启动仪式结束后,鲁心医院安排医护人员为在场的出租车司机们进行体检。

据悉,本次为出租车司机免费体检的公益活动将持续三个月,菏泽城区的出租车司机们如果有意向的话,可以到鲁心医院进行免费体检。

高新区市场监管局推进“护校安园”专项工作

本报菏泽6月10日讯(记者 周千清)为减少和避免学校安全事故的发生,切实加强校园内部日常安全管理,给广大师生一个良好的教学和学习环境,高新区市场监管局开展“护校安园”活动,将特种设备、食品、网吧治理等各项安全防范措施延伸到校园的每个角落。

日前,高新区市场监管局召开“护校安园”专题工作会议,要求提高校园内部安全防范能力和水平。有针对性地及时发布预警信息,指导各学校加强安全防范工作,将特种设备、食品、网吧治理等各项安全防范措施延伸到校园的每个角落。

7日,市场监管局副局长

郭继升带队,组织专业队伍深入学校开展宣传检查。向广大师生发放了特种设备相关知识彩页,在课堂上对孩子们进行了相关知识宣讲,提高师生的安全防范意识。之后重点排查了学校的锅炉、电梯和压力容器等特种设备使用情况,检查了学校特种设备岗位责任、隐患治理、应急救援等安全管理是否制定和落实,安全技术档案是否建立,是否定期检测和维护保养,是否开展安全管理人员、检测人员和作业人员的安全教育和技能培训等。

此次检查共发现隐患6项,下达监察指令书2份,已责令相关学校限期完成整改。

鄄城交警打击摩托车非法改装和飙车行为

本报鄄城6月10日讯(记者 崔如坤 通讯员 冯全标)5日晚,针对近期人民群众反映强烈,城区内非法改装摩托车夜间飙车严重扰民现象,菏泽市公安局交警支队鄄城大队大队长马建民带领执勤中队开展专项突击整治行动,依法打击非法改装摩托车及夜间飙车等交通违法行为。

据悉,在本次行动中,查获非法改装摩托车2辆,处罚教育驾驶员1名,抓获伪造车牌司机1名。此外,在此次行动的基础上,鄄城交警大队将持续开展打击摩托车非法改装和飙车行为,坚决遏制非法改装摩托车、机动车的违法行为,还市民良好的交通和生活秩序。

